

# Родные ПРОСТОРЫ

№3(23), МАРТ 2010 ГОДА

ГАЗЕТА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА



## ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА!

Примите мои искренние и сердечные поздравления с самым красивым, самым весенним, самым лучшим праздником года – Международным женским днем!



В этот день Вы услышите много теплых слов и поздравлений, искренних признаний в любви и преданности, выражений сердечной благодарности за то, что Вы делаете наш мир добнее и радостнее.

Именно 8 Марта хочется сделать для наших любимых женщин что-то необыкновенное и радостное. Мы часто бываем невнимательны, занятые повседневными делами и заботами. Пardonите нас за это. Но знайте, что буквально все, что делает мужчина в своей жизни, это ради Вас, дорогие наши женщины! Вы – основная движущая сила. Вы – смысл нашей жизни. Дом, семья, дети – это главное в жизни любого человека. Ради этого, поверьте, стоит жить, работать и созидать.

Нам, мужчинам, никогда не постигнуть тайны, как Вам удается совмещать работу и семью, активную общественную деятельность и воспитание детей. И при этом Вы остаетесь улыбчивыми и доброжелательными.

Спасибо Вам за Вашу любовь, заботу и терпение. Спасибо за то, что Вы есть! От всей души поздравляю Вас с замечательным весенним праздником.

Мира и благоденствия Вашему дому, светлой судьбы Вашим детям, крепкого здоровья на долгие годы, счастья и любви!

НИКОЛАЙ КОНОНОВ,  
ГЛАВА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

## ВАШ ГОЛОС ВЫБОРЫ 14 МАРТА

- главы Новосибирского района
- главы Верх-Тулинского сельсовета
- депутатов Совета депутатов Новосибирского района
- депутатов Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

**ОКСАНА ПЕТРОВА:**



**«ПРЕОДОЛЕТЬ  
СОЦИАЛЬНОЕ  
СИРОТСТВО  
ВОЗМОЖНО»**

Депутат областного Совета **Оксана ПЕТРОВА** 3 марта приняла участие в работе Съезда женщин Новосибирской области. Перед началом работы съезда Оксана Анатольевна рассказала о программе партии «Единая Россия» «Крепкая семья». Главная задача проекта — выведение семей из числа неблагополучных, причем своевременное, когда молодая семья еще не стала неблагополучной, а дети — беспризорными.

Депутат **Оксана ПЕТРОВА** сообщила журналистам, что наша область одной из первых включилась в партийный проект «Крепкая семья». С 2007 года он реализуется в Первомайском районе Новосибирска, а также Бердске, Тогучине, Мышковском и Болотниковском районах. Здесь созданы банки данных семей, находящихся в социально опасных условиях. Собранные информации позволяет оказывать семьям ту помощь, которая им действительно необходима: психологическую поддержку, помощь в трудоустройстве, по восстановлению утраченных родительских прав, в лечении от алкоголизма и многое другое. Регулярно проводятся патронажи неблагополучных семей. Особое внимание уделяется неполным семьям, в 90% случаев воспитанием детей здесь занимаются именно женщины.

— Важно, чтобы семья из категории неполной не перешла в разряд неблагополучной, — подчеркнула Оксана Петрова.

В президиум областного Съезда, который проходил в большом зале обладминистрации, вошли только женщины. Открыла мероприятие депутат областного Совета **Татьяна ПАРФЕНЦОВА**. От имени депутатского корпуса женщин из всех районов области приветствовал вице-спикер регионального парламента **Евгений ПОКРОВСКИЙ**:

— Мне бы хотелось пожелать съезду эффективной работы: чтобы вы могли поделиться мнениями о том, что происходит в ваших районах, что еще нужно сделать для успешного развития нашей области. Депутаты областного Совета обязуются быть первыми помощниками во всех ваших начинаниях. Очень приятно, что Съезд имеет такую традицию — ежегодно собираясь накануне 8 Марта.

Евгений Покровский поздравил участниц Съезда с праздником, а особо отличившимся вручил благодарственные письма и цветы.

По материалу пресс-службы Новосибирского областного Совета депутатов

**ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ**



**8(383)286-59-28**

# СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОБЗОР РАЙОННЫХ ГАЗЕТ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

**С ЖЕЛАНИЕМ  
СЛУЖИТЬ РОДИНЕ!**

Военному комиссариату Искитима и Искитимского района исполнилось 70 лет. Этот юбилей пришелся на период реформирования Российской армии, реорганизации военкоматов.

В таких непростых условиях коллектив не сдал своих позиций. Этому способствовало прочное взаимодействие с администрациями города и района, врачами-специалистами, управлением внутренних дел. Их усилия по организации призыва граждан на военную службу военный комиссариат Новосибирской области отметил Почетными грамотами.

Военный комиссар Искитима и Искитимского района **О.В. МЕЛЬНИКОВ** отметил, что работа всего коллектива военкомата подчинена одной цели — повышению обороноспособности страны.

Районная газета «ИСКИТИМСКАЯ ГАЗЕТА»

**ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ**



В минувшую пятницу в Маслянино состоялось первое в этом году заседание комиссии по безопасности дорожного движения.

Основной причиной происшествий на дорогах остается превышение скорости. Одним из вопросов, который обсуждался на комиссии, была дислокация дорожных знаков. Особое внимание было уделено ситуации, которая складывается ежедневно около Центральной районной больницы: обилие транспорта и пешеходов, интенсивность движения создают потенциально опасную обстановку.

Районная газета «МАСЛЯНИНСКИЙ ЛЬНОВОД»

**ТЕХНОЛОГИЯ  
ПОБЕДИТЕЛЕЙ**

И снова здвинские «технологи» показали высокий уровень подготовки на областном этапе Всероссийской олимпиады школьников.

На муниципальном этапе олимпиады по школьным предметам в 2009-10 учебном году определились 13 победителей и призеров, причем восемь из них — из Здвинской школы №1, двое ребят из Алексеевской школы, по одному — из Здвинской №2, Цветниковской и Верх-Каргатской школ. Лучшие из лучших, набравшие более 80 баллов, были приглашены для участия в областном этапе. Девятиклассник **Дмитрий КРАСНОПЕЕВ** занял первое место, а десятиклассник **Антон НАДЕИН** — второе. Таким образом, в этом году Новосибирскую область будет представлять Дмитрий Краснопеев.

Районная газета «СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК»

**В ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНАМ**



В соответствии с письмом министра здравоохранения и социального развития **Татьяны ГОЛИКОВОЙ**, в Венгеровском районе, впрочем, как и по всей стране, созданы мобильные медицинские бригады.

Цель у таких бригад одна — оказывать бесплатную медицинскую помощь ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла. В составе мобильных бригад хирург, терапевт, окулист, лор, стоматолог и лаборант ЭКГ-установки.

Десант медиков уже провел обследование пожилых людей, проживающих в населенных пунктах вдоль трассы Венгерово-Воробьево. В результате обследования 9 ветеранов получили необходимое лечение.

Районная газета «ЛЕНИНЦЕР»

**ЛУЧШИЕ СТРЕЛКИ**

В Искитиме в рамках месячника оборонно-массовой работы состоялся полуфинал открытых лично-командных соревнований по огневому многоборью.

Участвовали 29 команд образовательных учреждений, клубов и организаций военно-патриотического профилья Новосибирской области. Маслянинский район представляли клуб «Исток» и клуб парашютистов «Вертикаль». В программу соревнований были включены стрельба из малокалиберной винтовки по мишням, из лазерного тренажера-пистолета, сборка автомата на время и др. По итогам командных состязаний клуб «Исток» был признан вторым, клуб «Вертикаль» — третьим.

Районная газета «МАСЛЯНИНСКИЙ ЛЬНОВОД»

**ПОЭТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ**

В детско-юношеском центре «Гармония» Чановского района прошел районный этап областного конкурса Сибирских поэтических чтений.

Он проводился в целях пропаганды творчества сибирских поэтов. В мероприятии приняли участие 25 чтецов в возрасте от 12 до 16 лет. Диплом I степени вручили **Наталье ЛОГУТЕНКО** (Блюдчанская школа). Второго места удостоена **Елена СУЗДАЛЕВА** (Чановская школа №1), третьего — **Олеся ПЕРВУХИНА** (Тебисская школа). Школьники приняли участие в номинации «Авторские стихи». В номинации «Пропаганда сибирского поэтического слова» Диплом I степени удостоена **Ксения КОВАЛЕНКО** (Блюдчанская школа). Второе место у **Ксении КОСАЧЕВОЙ** (Чановская школа №1), а третье досталось тебисскому школьнику **Александру НАГОРНОМУ**.

Районная газета «ЧАНОВСКИЕ ВЕСТИ»

# **ПРОБЛЕМЫ РЕФОРМИРОВАНИЯ ЖКХ: РАСЧЕТ ТАРИФОВ НА ВОДУ**

Проблемы реформирования ЖКХ – тема, касающаяся каждого жителя Верх-Тулинского сельсовета. С 1-го октября 2009 года в рамках реформы ЖКХ обязательства по добыче и транспортировке воды в поселках Тулинский, Красный Восток, им. 8 Марта и в селе Верх-Тула взяло на себя ОАО «Тулинское». За пять месяцев эта компания столкнулась с большим количеством проблем и трудностей. Решить их в одиночку, без помощи населения, без вашей с нами помощи работники жилищно-коммунальной сферы не смогут. Именно поэтому редакция газеты «Родные просторы» начинает серию материалов, посвященных теме реформирования ЖКХ на территории Верх-Тулинского сельсовета. В первую очередь необходимо остановиться на теме тарифов. Мы попросили директора ОАО «Тулинское» **Маргариту КРАСНОВУ** рассказать о порядке начисления и приема платежей за воду.

К сожалению, сложившаяся макроэкономическая ситуация в стране и в области привела к тому, что с 1-го января каждого года повышаются тарифы на коммунальные услуги. Не стал исключением и 2010 год. Единственным положительным моментом для потребителей является то, что организации коммунального комплекса не вправе самостоятельно устанавливать тарифы. Тарифообразование происходит под жестким контролем соответствующих органов исполнительной власти области в рамках законодательно определенных индексов, которые устанавливают предельные размеры повышения тарифов.

**В таком порядке в ноябре 2009 года были утверждены тарифы на 2010 год. Размер тарифов без НДС на водоснабжение следующий:**

- для ОАО «Тулинское» в поселках Тулинский, Красный Восток, им. 8 Марта и в селе Верх-Тула – 18 руб. 47 коп.;
- для ООО «Регион» в п. им. Крупской – 20 руб. 05 коп.,
- для МУП «Верх-Тулинская ДЕЗ ЖКУ» – 19 руб. 90 коп.

Согласно существующему законодательству, на товары и услуги начисляется НДС в размере 18%. Таким образом, утвержденный тариф на воду для ОАО «Тулинское» составляет 21 руб. 79 коп. за 1 куб. м. воды и складывается из двух частей: самого тарифа (18 руб. 47 коп.) и суммы налога на добавленную стоимость в размере (3 руб. 32 коп.). Сумма НДС перечисляется организацией коммунального комплекса в бюджет государства.

Хочется подчеркнуть еще раз, что повышение тарифов произошло только один раз – с 1 января 2010 года, больше в течение года повышения тарифов нет и быть не может. Для всех жителей вышеперечисленных населенных пунктов этот тариф в размере 21 руб. 97 коп. остается неизменным в течение всего 2010 года.

Исходя из размера тарифа и норм потребления воды, каждый интересующийся житель может самостоятельно рассчитать сумму оплаты за воду и проконтролировать правильность начисления ему платежей в организации ЖКХ.

## **Утвержденные нормы потребления воды на одного человека составляют:**

- для населения, проживающего в благоустроенном жилье, – 6,4 куб. м. в месяц,
- для населения, проживающего в домах без внутренней канализации, – 2,9 куб. м. в месяц,
- для населения, использующего воду из колонок, – 0,9 куб. м. в месяц.

Таким образом, для одного человека, проживающего в благоустроенном жилье, плата за воду в месяц составляет 139 руб. 46 коп. (21,79 руб. X 6,4 куб. м.), если человек проживает в доме без внутренней канализации – 63 руб. 19 коп. (21,79 руб. X 2,9 куб. м.), если пользуется колонкой – 19 руб. 61 коп. (21,79 руб. X 0,9 куб. м.).

Других размеров платы за воду нет и быть не может.

Однако, при видимой простоте расчета, при начислении платы за воду за январь и февраль 2010 года у многих жителей стали возникать вполне обоснованные вопросы. Недопонимание вызвано следующими обстоятельствами. Для удобства жителей муниципального образования начисление и прием платежей на сегодняшний день, как и до 1 октября 2009 года, производит ООО «Верх-Тулинское ЖКХ». И лишь затем полученные денежные средства оно перечисляет на счет нашей организации.

**При начислении за январь 2010 года по техническим причинам были допущены ошибки:**



● **Водонапорная башня в поселке им. 8 Марта**

- надбавка управляющей компании за работу в многоквартирных домах в части обслуживания внутридомовых водопроводных сетей добавлена к тарифу на воду,
- налог на добавленную стоимость не начислен.

При начислении за февраль 2010 года доначислили налог на добавленную стоимость за январь.

**Мне хотелось бы извиниться перед населением Верх-Тулинского сельсовета за ошибку, допущенную сотрудниками ООО «Верх-Тулинское ЖКХ».** Для контроля правильности начисления платы за воду за январь и февраль 2010 года надо сложить суммы начисления за два месяца и разделить на два. Если полученная величина не будет

соответствовать вышеуказанным суммам, необходимо обращаться в расчетную группу ООО «Верх-Тулинское ЖКХ» за разъяснениями. С 1 апреля 2010 года наша организация самостоятельно будет начислять и принимать платежи от населения. Всю дополнительную информацию разместим в общественно доступных местах.

Мы надеемся на понимание и

сотрудничество с жителями Верх-Тулинского сельсовета. Будем стараться максимально подробно отвечать на возникающие вопросы и оперативно решать проблемы. Может быть, это не всегда получается, но, к сожалению, улучшение работы в жилищно-коммунальной сфере – это задача не одного дня и даже месяца.

Понимая, какое количество вопросов и предложений возникает у жителей по поводу водоснабжения на территории сельсовета, мы просим заинтересованных потребителей присыпать нам по почте ваши вопросы и пожелания.

**НАШ ПОЧТОВЫЙ АДРЕС:  
630520, НСО, Новосибирский район, п. Красный Восток, ул. Советская, 65/1.**

Мы не сможем давать ответы индивидуально каждому, но на наиболее актуальные вопросы обязательно будем отвечать. На вопросы, волнующие большинство населения Верх-Тулинского сельсовета, мы обещаем ответить публично через газету «Родные просторы». Ждем ваших писем.

**МАРГАРИТА КРАСНОВА,  
ДИРЕКТОР ОАО «Тулинское»**

## ЖИВЕТ СЕЛО!

### ОБЛАСТНОЙ ТУРНИР ПО РУКОПАШНОМУ БОЮ

7 февраля участники кружка «Традиционное мужское воспитание» (руководитель Владимир Геннадьевич КОТЕНКО) посетили спорткомплекс «Радуга», где приняли участие в Областном турнире по рукопашному бою и поясной борьбе среди допризывной молодежи, посвященном 65-летию Великой Победы. Андрей ПОМИНОВ занял 1 место, Валентин ЧЕБАКОВ – второе, Максим МУРАШОВ 3 место в своей возрастной группе с 10-13 лет (до 40кг) борьбе на опоясках. Молодцы, мальчишки!

### ДЛЯ ВСЕХ ВЛЮБЛЕННЫХ

Неофициальный праздник всех влюбленных «День святого Валентина» не оставил безучастными как молодежь, так и людей более старшего возраста.

В этот день в конкурсно-игровой программе «Встреча одиноких сердец» молодые люди боролись за право называться «Лучшей парой дня». Такой парой стали Анатолий ПОЛИЩУК и Мария ПУШНИНА. В судейскую коллегию конкурса вошли семейная пара Павел и Светлана ВЯТКИНЫ, а также Людмила ЛИСЕНКОВА и Елена ЗАПОРОЖЕНКО. Ведущими вечера стали активные участницы театральной студии Вероника ДЕНИСОВА и Татьяна КОВАЛЕВА.

### «ВЕРХТУЛИНКА» ПОДТВЕРДИЛА ЗВАНИЕ НАРОДНОГО АНСАМБЛЯ

Ансамбль песни и танца «Верхтулинка» в очередной раз подтвердил звание «Народный» 21 февраля в пос. Криводановка, чем еще раз показал высокий уровень подготовки и профессионализма руководителей.

Желаем всему коллективу ансамбля и его руководителям – музыкальному руководителю В.П. ТИМОФЕЕВУ, балетмейстеру Т.Н. ТИМОФЕЕВОЙ, хормейстеру О.А. ОРЛОВОЙ – дальнейших творческих побед. Также хочется сказать огромное спасибо главе Верх-Тулинского сельсовета Н.П. КОНОНОВУ за новые костюмы для вокальной группы ансамбля.

### «ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – Родину Защищать»

В честь Дня защитника Отечества на сцене Музыкально-эстетического центра состоялся концерт «Есть такая профессия – Родину защищать».

В концерте приняли участие лауреат конкурсов самодеятельных чтецов Р.М. БОРОДИНА, ансамбль «Очарование» детской школы искусств села Верх-Тула, ансамбль «Верхтулинка», солистка подготовительной студии «Верхтулинка» Евгения КОТРОХОВА, а также жители села – рядовые запаса В.М. ПАХОМОВ (ПВО сухопутных войск) и В.А. СУХИНИН (пограничных войск). También выступили ВИА «Крылья» и «Мотив» с песнями о родной земле и офицерах. Все выступления буквально зарядили зрителей позитивной энергией. Всем участникам концерта хочется сказать огромное искреннее «Спасибо».

Ольга Старostenko,  
ДИРЕКТОР Музыкально-эстетического центра  
села Верх-Тула

# АЛЫЕ РОЗЫ ПАМЯТИ

## В СЕЛЕ ВЕРХ-ТУЛА ВРУЧИЛИ БОЛЕЕ 60 ЮБИЛЕЙНЫХ МЕДАЛЕЙ В ЧЕСТЬ 65-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

Кафе «У Камина» в селе Верх-Тула 26 февраля было закрыто для обычных посетителей. В этот день там собирались особые гости – ветераны Великой Отечественной войны. «Алые розы памяти» – так называлось мероприятие, посвященное 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, где ветеранам и труженикам тыла вручали юбилейные медали. лично поздравить ветеранов приехали глава Верх-Тулинского сельсовета Николай КОНОНОВ и глава Новосибирского района Владимир САБЛИН. Всего в тот день было выдано более шестидесяти медалей.

Встречала гостей и вела праздник художественный руководитель Музыкально-эстетического центра села Верх-Тула Любовь ДЕНИСОВА:

– Прошло уже 65 лет с того незабываемого страшного дня, когда Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли, шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения, но в памяти человеческой день 22 июня 1941 года остался не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчета долгих дней и ночей Великой Отечественной войны нашего народа.

Весь вечер для ветеранов выступал ансамбль «Радуга», песням которого не только подпевали все сидевшие за столами, но и порой пускались под них в пляс.

Главной задачей этой встречи можно назвать даже не само вручение, а то, чтобы люди, которые вынесли на своих плечах все тяготы страшной войны, прошли огромный жизненный путь с радостями и удачами, потерями и невзгодами, смогли поделиться своими воспоминаниями и переживаниями. Высказаться могли все желающие. Вот так, например, взяла слово председатель совета ветеранов п. им. Крупской Тамара Алексеевна ЖАТОВА:

– Я, конечно, не ветеран и не воевала, но тоже прочувствовала все тяготы войны – голод и холод всегда преследовали нас. Своих родителей я никогда не видела – папа репрессированный, а мама работала целыми днями. Сегодня я привезла двух бабушек, которые могут еще куда-то выехать. И хотела бы пожелать им, да и всем вам, долгих-долгих лет жизни, здоровья и, главное, чтобы дети и внуки всегда были рядом.



● Владимир САБЛИН поздравляет ветеранов

Председатель совета ветеранов Верх-Тулинского сельсовета Антонина Степановна УДОД поздравила женщин-ветеранов с наступающим праздником 8 Марта:

– Уважаемые наши ветераны и труженики тыла, совет ветеранов от всей души поздравляет Вас с Международным женским днем. Желаем Вам здоровья на долгие годы. Оставайтесь такими же бодрыми и красивыми – смотрите, как сегодня все очень организованно пришли на наше мероприятие! Самое главное, конечно, чтобы вас не забывали дети.

Глава Новосибирского района Владимир САБЛИН, к сожалению, не смог остаться до конца вечера, и, уходя, сказал на прощание несколько теплых слов в адрес ветеранов:

– Желаю вам, дорогие наши, чтобы все у вас было хорошо, чтоб над вами было всегда мирное небо, чтобы были счастливы ваши дети, внуки и вы сами. Спасибо вам за все, что вы для нас сделали!

Вот фамилии тех, кто защищал Родину на фронтах Великой Отечественной. К сожалению, не все дожили до этого дня. До 65-летнего юбилея Победы осталось всего два

месяца. Давайте же сделаем все возможное для того, чтобы эти герои ни в чем не нуждались хотя бы сейчас!

ЕЛЕНА ШИТИК

#### С. ВЕРХ-ТУЛА:

- Николай Яковлевич НИКИТИН,
  - Кузьма Константинович ХАБАРОВ,
  - Антонина Алексеевна РУДОВА,
  - Александр Алексеевич ЛИТВИНОВ,
  - Дмитрий Васильевич ПЕРЕСЫПКИН,
  - Алексей Дмитриевич ЛОМОВЦЕВ,
  - Любовь Дмитриевна ШЛЫКОВА,
  - Григорий Михайлович ЧЕРНОВАЛ,
  - Василий Григорьевич ГРИГОРЬЕВ.
- П. ИМ. 8 МАРТА:
- Михаил Тихонович ПАРХАЧЕВ.
- П. ТУЛИНСКИЙ:
- Василий Ефимович ЦУКАНОВ,
  - Иван Тимофеевич БАРАНОВ,
  - Федор Герасимович ШАДРИН.

# ВЫБОРЫ ГЛАВЫ ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

## ДАННЫЕ О ВЫДВИНУТЫХ КАНДИДАТАХ НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ

**УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!**  
**Ждем Вас на избирательных участках**  
**14 марта 2010 года.**  
**Выберем достойных.**

| ФИО КАНДИДАТА,<br>КЕМ ВЫДВИНУТ  | МЕСТО<br>РОЖДЕНИЯ  | МЕСТО<br>РАБОТЫ   | НЕДВИЖИМОЕ<br>ИМУЩЕСТВО   | ТРАНСПОРТ.<br>СРЕДСТВА   | ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА<br>НА СЧЕТАХ В БАНКАХ,<br>АКЦИИ, ЦЕННЫЕ БУМАГИ   |
|---|--|---|---|--|--|
| КОНОНОВ<br>Николай Павлович,<br>выдвинут<br>партией<br>«Единая<br>Россия» | с. Верх-Тула<br>Новосибирск.<br>района<br>Новосибирск.<br>области          | глава адми-<br>нистрации<br>Верх-<br>Тулинского<br>сельсовета | квартира в с. Верх-Тула<br>площадью 103,9 кв.м.<br><br>земельный участок в<br>с. Верх-Тула площадью<br>875 кв.м.  | автомобиль<br>ГАЗ-322132<br>2007 г.в.  | нет  |
| РЕПОТЕЦКИЙ<br>Юрий<br>Александрович,<br>самовыдвиженец                    | пгт Турбов<br>Липовецкого<br>района<br>Винницкой<br>области                | индивидуаль-<br>ный предприниматель                           | два земельных участка<br>в с. Верх-Тула, общей<br>площадью 3 977 кв. м.<br><br>три земельных участка<br>в Алтайском крае, общей<br>площадью 2 097 кв.м.<br><br>дом в с. Верх-Тула<br>площадью 122,8 кв. м.<br><br>квартира в Алтайском<br>крае площадью 45,6 кв.м.  | нет  | на счете в Сбербанке<br>России – 10 руб. 00 коп.   |
| СУББОТИН<br>Сергей<br>Николаевич,<br>самовыдвиженец                       | г. Болотное<br>Болотниковск.<br>района<br>Новосибирск.<br>области          | коммерческий<br>директор ООО<br>«Регион-<br>Сибирь»           | два земельных участка под<br>строительство дома, общей<br>площадью 1 480 кв.м.;<br><br>земельный участок<br>под строительство<br>дома в долевой собствен-<br>ности (1/2 доли) площа-<br>дью 530 кв.м.;<br><br>земельный участок<br>сельхоз. назначения пло-<br>щадью 34 680 000 кв.м.<br>(27 долей по 16 Га 290<br>бал/Га);<br><br>квартира в п. им. Крупской<br>площадью 71,2 кв.м.;<br><br>квартира в г. Новоси-<br>бирске в долевой<br>собственности (1/3 доля)<br>площадью 44 кв.м. | автомобиль<br>Toyota VITZ<br>2001 года<br>выпуска<br>в совместной<br>собственности;<br>автомобиль<br>Nissan Almera<br>2007 года<br>выпуска | на счете<br>в «Альфа-Банке» –<br>5 020 руб. 00 коп.;<br><br>на счете в банке<br>«Левобережный» –<br>85 руб. 00 коп.;<br><br>на счете в Сибирском<br>банке СБ РФ –<br>34 руб. 96 коп.<br><br>ООО «Эра» – 50%;<br>ООО «Дэвис» – 50%;<br>ООО «Авелс» – 50%;<br>ООО «Элаком» – 50%;<br>ООО «Новосибирский<br>центр земельного<br>кадастра и недвижимости»<br>– 50 %. |
| ДЕНИСОВ<br>Евгений<br>Васильевич,<br>самовыдвиженец                       | с. Белобор-<br>дово Коче-<br>невского<br>района<br>Новосибирск.<br>области | начальник<br>котельной №6<br>ООО<br>«Тулинский»               | квартира<br>в пос. Тулинский<br>площадью 49,3 кв.м.   | автомобиль<br>ВАЗ-21013 1982<br>года выпуска   | нет  |

# ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

| ФИО КАНДИДАТА, КЕМ ВЫДВИНУТ                      | АДРЕС МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА | МЕСТО РАБОТЫ   | ДОХОДЫ В 2008 Г. (руб.)         | НЕДВИЖИМОЕ ИМУЩЕСТВО   | ТРАНСПОРТНЫЕ СРЕДСТВА   |
|--|------------------------|--|---------------------------------|--|---|
| ПЕТРЮК Андрей Иванович, самовыдвижен.            | с. Верх-Тула           | начальник транспортного отдела ООО «Планета-21 Век»                    | 144.451                         | Жилой дом, 65 кв.м.  | Тойота-Прадо 2006 г.в.; Газ 3302 2002 г.в.  |
| КРИВОШЕЙ Андрей Владимирович, самовыдвижен.      | с. Верх-Тула           | генеральный директор ООО «Магнат 5»                                    | 180.000                         | три дачи, 1 500 кв.м.; квартира, 462 кв.м.; магазин, 221 кв.м.               | Мицубиси кантри 1995 г.в.; Мицубиси Поджеро 2002 г.в.   |
| ПОРОХИН Александр Юрьевич, «Единая Россия»       | с. Верх-Тула           | Индивидуальный предприниматель   | 389.160                         | два земельных участка, 2 099 кв.м.; жилой дом, 180 кв.м.; квартира, 72 кв.м. | ДАФ XF 95 1998 г.в.; ДАФ XF 95 1998 г.в.; ДАФ XF 95 2002 г.в.; ДАФ XF 95 2003 г.в.; Вольво FH 12 1999 г.в.; Вольво FH 12 1999 г.в.; Вольво FH 12 2002 г.в.; ЗИЛ 45085 2000 г.в. |
| СТАРОСТЕНКО Ольга Владимировна, «Единая Россия»  | с. Верх-Тула           | директор МУК «Музыкально-эстетический центр» с. Верх-Тула              | 121.449                         |  |   |
| ГРЕБЕНЩИКОВ Геннадий Викторович, «Единая Россия» | пос. им. Крупской      | зам. директора ООО «Виктория»  | 240. 000                        | квартира, 64 кв.м.; дача, 1 200 кв.м.; магазин, 520 кв.м.                    | SVZVKI VITARA 2001 г.в.   |
| ПОДГОРНАЯ Светлана Петровна, «Единая Россия»     | с. Верх-Тула           | Индивидуальный предприниматель   | 376.520                         |  | Москвич ИЖ 2126030 2003 г.в.  |
| РИМША Татьяна Александровна, «Единая Россия»     | с.Верх-Тула            | терапевт МУЗ НЦРБ Верх-Тулинская участковая больница                   | 300.000                         |  |   |
| ДРУЖИНИНА Людмила Андреевна, «Единая Россия»     | с. Верх-Тула           | старшая медсестра МУЗ НЦРБ Верх-Тулинская участковая больница          | 120.000                         | Квартира, 59.7 кв.м.   |   |
| ЛОБАНОВА Людмила Ивановна, «Единая Россия»       | п. Тулинский           | директор МБОУ-открытая общеобразовательная школа Новосибирского района | 273.263; пенсион. фонд – 66.000 | 1/2 квартиры, 252 кв.м.  | тайота королла 2002 г.в.  |
| СОБОЛЁК Мая Ивановна, «Единая Россия»            | с. Верх-Тула           | зам. директора по производству ООО «ЖКХ Верх-Тулинское»                | 243.618                         | земельный участок, 1 153 кв.м.<br>жилой дом, 91.5 кв.м.                      |   |
| ЧЕРКАСОВ Василий Алексеевич, «Единая Россия»     | с. Верх-Тула           | зам. директора по механизации ОАО «Чеминская ПМК»                      | 120.000                         | квартира, 140 кв.м.  | Хонда-Аккорд 2008 г.в.  |
| ВОЛК Павел Николаевич, «Единая Россия»           | поселок Тулинский      | директор МУП «Верх-Тулинская ДЕЗ ЖКУ»                                  | 307.696                         | квартира, 56.4 кв.м.   | TOYOTA VISTA 1999 г.в.  |

# ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

| ФИО КАНДИДАТА, КЕМ ВЫДВИНУТ                    | АДРЕС МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА | МЕСТО РАБОТЫ  | ДОХОДЫ в 2008 г.<br>(руб.) | НЕДВИЖИМОЕ ИМУЩЕСТВО   | ТРАНСПОРТНЫЕ СРЕДСТВА  |
|--|------------------------|---|----------------------------|--|--|
| ДИТЕ Любовь Семёновна, «Единая Россия»         | с. Верх-Тула           | учитель химии МОУ Верх-Тулинская СОШ №14                                    | 213.464                    | квартира, 56.4 кв.м.   |  |
| БЕЛАН Василий Иванович, «Единая Россия»        | с. Верх-Тула           | генеральный директор ЗАО «Сибниистрой»                                      | 500.000                    | земельный участок, 1 000 кв.м.; жилой дом; гараж, 18 кв.м.   | Лексус 6x-470 2003 г.в.  |
| ГОНЧАРЕНКО Иван Васильевич, «Единая Россия»    | с. Верх-Тула           | коммерческий директор ООО «Сибирский полиэтилен»                            | 212.242                    | квартира, 130 кв.м.; гараж, 20 кв.м.   | Лексус LX 470 2004 г.в.  |
| ЛАЗАРЕВ Михаил Иванович, самовыдвижен.         | с. Верх-Тула           | председатель совета Верх-Тулинское сельпо                                   | 260.943                    | два земельных участка, 818 кв.м.; жилой дом, 122.3 кв.м.; магазин, 52 кв.м.  | Газ 33021 2002 г.в.  |
| СЕМЕНОВ Александр Петрович, самовыдвижен.      | с. Верх-Тула           | зам. директора по эксплуатации жилья ООО «ЖКХ Верх-Тулинское»               | 190.467                    | квартира, 81 кв.м. земельный участок, 1 100 кв.м.  | ВАЗ 321213 1996 г.в.   |
| ОГАНЕСЯН Альберт Арамаисович, самовыдвижен.    | с. Верх-Тула           | Временно не работает  |                            | земельный участок, 600 кв.м.; жилой дом, 22.8 кв.м.  |  |
| ПОРОХИНА Светлана Юрьевна, самовыдвижен.       | с. Верх-Тула           | Индивидуальный предприниматель  | 240.000                    | земельный участок, 437 кв.м.; жилой дом, 89.9 кв.м.  |  |
| КАСАТКИН Юрий Александрович, самовыдвижен.     | с. Верх-Тула           | начальник свалки МУП «Верх-Тулинская ДЭЗ ЖКУ»                               | 208.727                    | квартира, 54 кв.м.   | Мазда МПВ 2000 г.в.  |
| ТУР Михаил Григорьевич, самовыдвижен.          | поселок Тулинский      | зам. директора по капитальному строительству ООО «СУ-18»                    | 210.106                    |  | Субару Форестер 1999 г.в.  |
| СУББОТИН Сергей Николаевич, самовыдвижен.      | пос. им. Крупской      | коммерческий директор ООО «Регион-Сибирь»                                   | 24.800                     | два зем. участка, 1 480 кв.м.; 1/2 зем. участка, 530 кв.м.; зем. уч., 34 680 000 кв.м.; квартира, 71,2 кв.м.; 1/3 квартиры, 44 кв.м. | Toyota VITZ, 2001 г.в. (совместная собст.); Nissan Almera, 2007 г.в. |
| ЛАВРУШИН Григорий Александрович, самовыдвижен. | пос. им. 8 Марта       | инвалид по заболеванию 2 группы   | пенсион. фонд 32.962       | квартира, 81 кв.м.   | NISSAN PRIMER 2002 г.в.  |
| ОСТАНИН Денис Юрьевич, самовыдвижен.           | город Новосибирск      | директор ООО «Путь»   | пенсион. фонд 17.526       | 1/2 квартиры, 44 кв. м.  | Мерседес-Бенц 2001 г.в.  |
| ЗАГУЛЯЕВ Георгий Викторович, самовыдвижен.     | город Новосибирск      | зам. ген. дир. по правовым вопросам ООО «Межрегиональный Юридический Центр» | 32.870                     | Квартира, 43.2 кв.м.   |  |

# «ЗЕЛЕНАЯ ВОЛНА – 2010»

Ежегодно сотрудниками ГИБДД УВД по Новосибирскому району совместно с органами образования, здравоохранения и культуры проводится целый ряд мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Впервые присоединились к этой работе молодые ребята из Краснообского Молодежного Парламента (КМП). С их помощью и непосредственным участием организован и проведен районный конкурс-фестиваль «Зеленая волна», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Цели конкурса – это воспитание у детей навыков безопасного поведения на дорогах, пропаганда правил дорожной безопасности, усовершенствование методов работы с детьми и распространение положительного опыта работы по профилактике детского травматизма, а также привлечение самих ребят к участию в работе по пропаганде Правил дорожного движения среди сверстников.

Все города, поселки и станицы  
Соединяют тысячи дорог.  
По ним куда-то длинной вереницей  
Легит машин стремительный поток,  
Стоят на перекрестках светофоры  
И вдаль бежит разметки полоса.  
А мы приветствуем ребят района  
И фестиваль «Зеленая волна!»

В конкурсе приняли участие не только дети из 19 школ Новосибирского района, а это около 200 человек, но и их учителя, которые готовили детей к конкурсу и, конечно же, всей душой болели, переживали за своих подопечных. На I этап конкурса дети представили выступления агитбригад.

И уже к девяти часам начали прибывать радостно возбужденные ребята. Самыми первыми прибыли участники конкурса из школы №161 со станции Издревая. К этому времени уже полным ходом велись все подготовительные мероприятия. Определялся состав жюри, обсуждалась ход проведения и очередность выступлений, ознакомление со сценой, последние репетиции команд...

В связи с тем, что предварительно были поданы заявки на участие аж от 27 команд района, было принято решение разделить участников на две сценические площадки: первая – Дом культуры п. Краснообск; вторая – актовый зал школы №2 п. Краснообск.

В Доме культуры остались команды участников, представлявших:

- инсценированное выступление на основе известных литературных произведений под названием «Там, на асфальтовых дорожках...»;
- творческое агитационное выступление с использованием популярных форм шоу, КВНа, элементов пародии и юмора под названием «Веселый перекресток».

## ОТДЕЛЬНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ПОМОЩЬ В ФОРМИРОВАНИИ ПРИЗОВОГО ФОНДА:

- Департаменту здравоохранения Новосибирской области ГБУЗ НСО;
- «Медицинскому информационно-аналитическому центру»;
- Краснообскому Молодежному Парламенту;
- ОАО «Фармстандарт».

Надеемся на дальнейшее взаимодействие в столь нужном деле – безопасность дорожного движения!

А в школьный актовый зал переместились команды участников, представлявших творческое музыкально-танцевальное выступление с использованием современных музыкальных композиций под названием «Пешеходы, автомобили – буквально все заполонили!»

И вот праздник начался. Приветственным словом участников фестиваля встретили специалист районного отдела образования Ю.А. ДАНИЛЬЧЕНКО, сотрудники отделения пропаганды ОГИБДД УВД по Новосибирскому району капитан милиции С.П. ХРИСТОЛЮБОВА и ст. лейтенант милиции О.Н. ГЕЙНИСМАН.

Конкурсантам объявили порядок и очередьность выступления команд, представили членов компетентного жюри. Инициативная группа Молодежного Парламента, члены которой сами не так давно «вышли из стен школ» п. Краснообск, с вдохновением приступили к проведению фестиваля: «Мы приветствуем сегодня молодых своих друзей, тех, кто полон сил и знаний, свежих мыслей и идей!», душой и сердцем переживая за выступающие команды.

А команды одна за другой выходили на сцену и предлагали всеобщему вниманию свои творческие самодеятельные работы. Эмоции переполняли ребят. Учителя от волнения не могли усидеть на месте: кто-то дирижировал, кто-то подпевал ребятам... А перед членами жюри стояла нелегкая задача определить лучших. Но ведь все ребята так готовились! Кто-то имел костюмы сказочных героев, кто-то униформу ЮИдовских команд... Все со старанием показали свое актерское мастерство, а



● Выступление команды школы №18 (ст. Мочище)

также большой объем знаний по Правилам безопасного поведения при движении по дорогам, необходимым не только пешеходам, но и остальным участникам дорожного движения. С радостью хочется заметить, что от года к году мастерство ребят растет. Не одна команда не осталась без награды! Всем были вручены грамоты и ценные подарки. И в каждой номинации по итогам набранных баллов судейской группой определены победители и призеры:

## 1. «ТАМ, НА АСФАЛЬТОВЫХ ДОРОЖКАХ...»

1 МЕСТО – команда школы №82 (с. Ново-Шилово), руководитель Н.И. СИРОТКИНА,  
2 МЕСТО – команда школы №25 (п. Кудряшовский), руководитель В.В. РЫЛОВА,  
3 МЕСТО – команда школы №57 (с. Новолуговое), руководитель Н.Д. СОЛОВЬЕВА.

## 2. «ПЕШЕХОДЫ, АВТОМОБИЛИ – БУКВАЛЬНО ВСЕ ЗАПОЛОНИЛИ!»

1 МЕСТО – команда школы №161 (ст. Издревая), руководитель О.А. СУЧКОВА,  
2 МЕСТО – команда школы №11 (Шиловский полигон), руководитель Л.М. КАЗАНЦЕВА,

3 МЕСТО – команда школы №1 (п. Краснообск), руководитель Е.В. ШАБАНОВА.

## 3. «ВЕСЕЛЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК»

1 МЕСТО – команда школы №123 (п. Мичуринский), руководитель И.П. АБРАМОВА,  
2 МЕСТО – команда школы №18 (ст. Мочище), руководитель Н.П. ИЛЬКИНА,  
3 МЕСТО – команда школы № 84 (с. Боровое), руководитель О.Н. ПЕРФИЛЬЕВА.

На этом конкурс наш кончается,

Но мы с «Зеленою волной» не прощаемся:

Есть время исполнять мечты завет,

Удачи и счастья полет.

Для этого нужен только ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ

И место для шага вперед!

Всем ребятам и педагогам желаем безопасного жизненного пути и успехов в дальнейшем! Ведь фестиваль «Зеленая волна» продолжается в номинациях «Художественно-изобразительное творчество» и «Сочинение на тему».

Ольга ГЕЙНИСМАН,  
ИНСПЕКТОР ПРОПАГАНДЫ  
ОГИБДД УВД  
по Новосибирскому району,  
ст. лейтенант милиции



# РАДИСТКА РУДОВА

**Неумолимо идут годы, и вот мы уже готовимся отметить 65-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. К сожалению, все меньше остается среди нас участников тех событий... Но не сотрется из памяти потомков их беспримерный подвиг. Этот очерк посвящен женщины, внесшей свой вклад в дело Великой Победы, – Антонине Алексеевне РУДОВОЙ.**

Антонина Рудова родилась 21 декабря 1927 года в селе Ефремовка Куйбышевского района Новосибирской области. Отец был председателем колхоза, мать – завкладом. В 1943 году окончила школу-семилетку. В 1944 году ее по путевке райкома комсомола направили учиться на курсы медсестер. Шла война...

«  
Антонина Алексеевна РУДОВА не понаслышке знает, что такое быть женой военно-го офицера – гарнизона, военные городки, палатки, постоянные переезды... За несколько лет обьездила сначала всю Грузию, а затем и весь Азербайджан »

После окончания курсов с августа 1944 года работала в Куйбышевской больнице. И вот в октябре пришла повестка. Ее отправляли на фронт. Вместе с другими девушками их погрузили в эшелон и повезли в город Бийск, где был учебный центр. Как вспоминает Антонина Алексеевна, помимо мужчин, там было три роты, полностью укомплектованные девушками, – радистки, телефонистки, телеграфистки. Она попала в роту радисток.

Несколько месяцев учебы, и вот, наконец, в апреле 1945 года, после окончания курсов, их отправили на Дальневосточный фронт. Конечным пунктом назначения была Чита. Там Антонину Алексеевну распределили сначала в штаб 9-й воздушной амии, а когда началась война с Японией, направили радисткой в 7-й Хинганский гвардейский бомбардировочный корпус под командованием гвардии генерал-лейтенанта Ушакова. Их часть стояла в Монголии, неподалеку от Улан-Батора, в бескрайних монгольских степях. Когда Квантунская армия была полностью разгромлена, и Вторая Мировая война победоносно завершилась, их корпус перевели в Китай, в город-порт Дальний. Антонина Алексеевна вспоминает, с какой радостью и теплотой встречали китайцы советских солдат. За годы японской оккупации эти люди пережили столько страданий, что приход Красной Армии встретили с искренним восторгом. Наши воины-освободители принесли китайскому народу долгожданную свободу.

Их подразделение стояло на самом берегу Желтого моря. Участница войны улыбается, рассказывая, как во время пролива вода подходила вплотную к казармам. Казалось, что еще несколько метров, и военный городок захлестнут соленые морские волны. Здесь Антонина Рудова и встретила долгожданную демобилизацию. В актовом зале военного городка устроили торжественную



● **Ветеран Великой Отечественной войны Антонина РУДОВА**

ные проводы. Командир корпуса поблагодарил девчачат за добросовестную службу, многих просил оставаться на сверхсрочную. Но у Антонины Алексеевны впереди была дорога домой, голод и разруха разореннойвойной страны...

После демобилизации Антонина Рудова уехала в Среднюю Азию, устроилась там на работу. Через год, приехав в отпуск домой, встретила своего будущего мужа. Он был военным офицером. Вышла замуж и вместе с супругом уехала в Грузию, где он служил. Что такое быть женой военного, она знает не понаслышке. Гарнизоны, военные городки, палатки, постоянные переезды... За несколько лет обьездила сначала всю Грузию, а затем и весь Азербайджан. Мужа постоянно переводили с одного места службы на другое. Наконец, он уволился из армии, и в 1959 году семья переехала в Новосибирскую область, в село Верх-Тула. Антонина Алексеевна устроилась работать продавцом в

магазин. Трудилась честно и добросовестно. В 1980 году ее наградили почетным знаком «Победитель социалистического соревнования». Муж работал в милиции, пройдя путь от старшины до майора.

За участие в Великой Отечественной войне Антонина Алексеевна Рудова награждена медалью «За победу над Германией», медалью «За победу над Японией», за добросовестный труд в мирное время награждена медалью «Ветеран труда». Она родила и вывела в люди двоих детей, а сейчас воспитывает троих правнуков. В ее доме всегда шумно и весело, не смолкает счастливый детский смех.

Редакция газеты «Родные просторы» поздравляет Антонину Алексеевну Рудову с приближающейся 65-й годовщиной Великой Победы. Счастья Вам, Антонина Алексеевна, крепкого здоровья и любви ваших детей. И огромное спасибо за все, что Вы для нас сделали!

Евгений ЛУТОНИН



● **Антонина Алексеевна РУДОВА**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С 8 МАРТА!**

## Милые, дорогие женщины!



Коллектив Музыкально-эстетического центра села Верх-Тула поздравляет всех самых красивых и нежных с праздником любви и красоты!

Пусть будет этот день весны  
Для вас особенно чудесным,  
И полным ясной глубины,  
И пряных запахов древесных.

Пусть алый цвет и бирюза  
Рождают праздничность и песни,  
И будут жаркими глаза,  
И будут радостными вести.

Ольга Владимировна СТАРОСТЕНКО  
и коллектива Музыкально-эстетического центра  
села Верх-Тула

## КОНКУРС **«Открытка войну-земляку»**

Музыкально-эстетический центр села Верх-Тула объявляет конкурс «Открытка войну-земляку», посвященный 65-летию Великой Победы.

**КОНКУРС ПРОВОДИТСЯ С ЦЕЛЬЮ:**

- приобщить учащихся, молодежь Верх-Тулинского сельсовета к духовным ценностям;
- развить чувство благодарности нашим дорогим ветеранам;
- стимулировать интерес к истории и наследию своей малой Родины.

**В КОНКУРСЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ ОТ 6 ДО 25 ЛЕТ. КОНКУРС ПРОВОДИТСЯ В СЛЕДУЮЩИХ ВОЗРАСТНЫХ КАТЕГОРИЯХ:**

- от 6 до 11 лет;
- от 12 до 16 лет;
- от 17 до 25 лет.

**ТВОРЧЕСКИЕ РАБОТЫ** принимаются до 20 марта 2010 года.

**АДРЕС** Музыкально-эстетического центра села Верх-Тула: ул. Советская, 16.

**ТЕЛЕФОН** для справок: (383) 2-933-249

Ольга СТАРОСТЕНКО,  
директор «Музыкально-эстетического  
центра» села Верх-Тула

# МАСЛЕНИЦА ВМЕСТЕ С ВЕРХТУЛИНЦАМИ

Нет такого праздника в России, который проходил бы так бурно и весело, как Масленица. Ведь после нее наступает Великий Пост, и целых семь недель нельзя развлекаться и плясать. В субботу, 13 февраля жители и гости села Верх-Тула веселились от всей души.

Праздник проходил на площадке возле Музыкально-эстетического центра села Верх-Тула. Почетными гостями праздника стали владыка ТИХОН, глава Верх-Тулинского сельсовета Николай КОНОНОВ и глава Новосибирского района Владимир САБЛИН. Каждый из гостей поприветствовал собравшихся у Музыкально-эстетического центра с импровизированной сценой.

— Уважаемые жители и гости села Верх-Тула, — сказал Владимир Петрович. — Сегодня великий праздник, объединяющий все слои нашего населения. Позвольте мне вас поздравить, пожелать здоровья, счастья, мира и благополучия.

Разыгравшийся не на шутку мороз ничуть не испугал развесившийся народ. В начале праздника все дружно звали «Масленицу», которая приехала на лошадиной повозке. Впервые младшее поколение верхтулинцев делало так называемую «баню». После этого ребята разбежались мериться силами друг с другом в различных конкурсах и забавах —



● Ярмарочный столб так и не покорился верхтулинцам

**● Почетные гости праздника**

начала свою работу масленичная ярмарка. Выбор развлечений был велик — 11 игровых площадок непрерывно работали целый день, сменяя друг друга. Бои на мешках, плетение кос, ходьба на ходулях, поднятие гири...

— Огромную благодарность хотелось бы выразить Александру Анатольевичу СОКОЛОВУ, — говорит директор Музыкально-эстетического центра села Верх-Тула Ольга СТАРОСТЕНКО. — Он всегда

готов прийти на помощь. Если понадобится, он и песню может спеть, и стихи сочинить. В этот раз Александр Анатольевич тоже нашел время — помог провести конкурс с поднятием гири, которые привез сам, а также завлекал всех поучаствовать в перетягивании каната.

Дети помладше могли покататься с горки, а родители — попробовать снять подарки со столба или пройтись на ходулях. Но и это еще не все. Приехавший в гости к верхтулинцам коллектив из Новосибирского государственного педагогического университета и коллектив «Сибирочка» проводили масленичные обряды с ребятишками, водили хороводы и пели народные песни.

Ярмарочный столб с подарками, к сожалению, не поддался верхтулинцам — его покорили участники клуба «Русский щит». Однако, ребята из «Русского щита» заполучили подарки не совсем по правилам — они забрались на вершину столба, сделав живую лестницу. Зато в конкурсе «Взятие крепости» ребята из клуба патриотическо-

го воспитания «Искатели», который работает на базе верхтулинской школы №14 под руководством Елены ГУЖВИНОЙ, заняли первое место.

Дмитрий АНТОНЮК, Алексей ПУШНИН и Василий СЫКОЛОВ захватили вражеский форт за считанные минуты. Руслан АСЯЕВ смог поднять больше всех раз гири. В этих и других конкурсах также призовые места заняли: Андрей ПЕРШИН, Евгений СКАБЕЛКИН и опять же Руслан Асяев.

Для тех же, кто робел участвовать в конкурсах и не хотел мерзнуть на улице, были открыты двери Музыкально-эстетического центра, где работали торговые точки с пряностями, фруктами, плетеными корзинками, бусами, шалью, варежками и др. За сценой же располагалась палатка, где на раскрасневшихся на морозе щеках готовился сочный шашлык. В тот день голодным на масленичном гулянии в Верх-Туле точно никто не остался.

Основным же блюдом на масленицу, понятное дело, были блины. Их в качестве подарка получал каждый участник конкурсов и народных забав. Народной кормилицей в этот день выступила солистка ансамбля «Радуга» Раиса Ивановна КУЗЬМИНА, которая своими руками испекла 500 блинов! На мой вопрос, не сложно ли было испечь полтысячи блинов, Раиса Ивановна (бывший строитель с огромным опытом работы), улыбаясь, ответила: «Печь блины — это вам не строить». Спасибо Вам, Раиса Ивановна, что накормили!

ЕЛЕНА ШИТИК

# ПРОЩАЙ, МАСЛЕНА ЕРЗОВАЯ!



● Голодным не остался никто



● Масленице дайте дорогу!



● В мешках наперегонки



● Ах, какой шашлык!



● Кто кого?



● Сверху лучше видно



● Традиционное масленическое состязание – перетягивание каната



● Масленицу хором позовем!

**ИМЕНИННИКИ ФЕВРАЛЯ**

Администрация Верх-Тулинского сельсовета поздравляет с днем рождения именинников февраля:



4 февраля –  
Татьяна Ивановна  
**ИВКИНА**,  
директор школы №16  
п. им. Крупской;



22 февраля –  
Владимир Андреевич  
**МИЛАЕВ**,  
директор ООО Холдинг  
«Русское поле».

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!****НАДЕЖДУ БЕГЛЯКОВУ**

26 февраля отметила свое 60-летие  
**Надежда Федоровна БЕГЛЯКОВА**.

Желаем удачи, тепла и добра,  
Чтоб все неудачи сгорели до тла.  
Чтоб жить не тужиться до ста лет довелось,  
И сбудется то, что еще не сбылось.

Сестры, дети и племянники

**АНТОНИДА МИСОВЕЦ**

В начале марта **Антонида Михайловна МИСОВЕЦ** отметила свое 60-летие.

Единственный, родной неповторимой  
Мы в этот день спасибо говорим  
За доброту и сердце золотое  
Мы, мама милая, тебя благодарим!  
Пусть годы не старят тебя никогда,  
Мы, дети и孙辈, все любим тебя,  
Желаем здоровья, желаем добра  
Живи долго-долго, ты всем нам нужна!  
Знай, тебя считают дети  
ЛУЧШЕЙ МАМОЮ НА СВЕТЕ!

Дети и внуки

**НОВИНКА!!!**

**Недорого! Быстро!**

- Оформление земли, домов, коттеджей
- Восстановление утраченных документов на землю, дом
- Наследство • Кредиты
- Ипотека
- Юридические консультации

**«АЛТАИР центр»**

Тел. 8•913•913•2000  
м. пл. Ленина, Красный проспект, 33, оф. 2

Главный редактор  
Николай Андреевич КОПАЛОВ.

Верстка  
ООО «Бюро альтернативных решений».

Литературный редактор  
Наталья Николаевна ЛУГОВАЯ.

Адрес редакции  
630520, Новосибирская область,  
с. Верх-Тула, ул. Советская, 1.  
Тел.: 286-59-28.  
E-mail: rodnye\_prostory@bk.ru  
Газета распространяется БЕСПЛАТНО

**НАШИ ЛЮДИ**

# ТАМАРУ ЕФИМОВНУ КАРПОЧЕВУ – С ЮБИЛЕЕМ!

6 марта исполнилось 90 лет  
**Тамаре Ефимовне КАРПОЧЕВОЙ**.

Родилась Тамара Ефимовна в 1920 году. Родители ее умерли от голода, поэтому она со старшим братом Василием росла в детдоме. Василий погиб под Ленинградом в самом начале войны. Самый старший брат, Петр, тоже погиб в начале войны. Она мало что о них знает.

Из детдома в 15 лет ее отправили в «большую жизнь». Потом Тамара Ефимовна вышла замуж, в 1943 году родилась дочь Людмила, затем еще трое детей. Муж Тамары Ефимовны ослеп от черной оспы еще в детстве.

Всю свою жизнь Тамара Карпчева проработала в Убинском совхозе, растила детей, вела свое хозяйство. И все это на одних женских плечах, пока дети не подросли.

Несмотря на все трудности, Тамара Ефимовна всегда оставалась доброй и ласковой. В молодости эта героическая женщина не могла позволить себе болеть, но сейчас, конечно, пережитое дает о себе знать — скакет давление, прихватывает сердце. Хорошо, что дети не оставляют Тамару Ефимовну без внимания — всегда стараются окружить ее заботой.



В подарок Тамаре Ефимовне ее дочь **Людмила КОЖЕМЯКИНА** сочинила эти строки:

*Буйным цветением черемух душистых  
Встретит деревня приезд мой весной,  
В глянце светлом в памяти где-то  
Мама родная встает предо мной.*

*Мама родная, седая-седая,  
В мелких морщинках родное лицо.  
Всех нас встречая и провожая,  
С нами ты вместе идешь на крыльца.*

*Горе ли черною тучей нагрянет,  
Ты не поклонишь своей головы,  
Будешь и денно, и нощно трудиться,  
Не проклиная судьбы.*

*Горе ты с нами тихонько разделишь,  
В радость подаришь улыбку свою  
И пред тобой голову я склоняю,  
Мама, родная, тебя я люблю.*

Людмила КОЖЕМЯКИНА

**ДЕТИ ПИШУТ**

## О РУССКОМ ЯЗЫКЕ

### СОЧИНЕНИЕ «ДЛЯ ЧЕГО МНЕ ЗНАНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА»

Язык — основное средство человеческого общения. При помощи языка мы общаемся, друг с другом, передаем свои мысли, чувства, желания. Являясь средством общения, язык связан с жизнью общества, с народом-носителем данного языка. Я живу в России, я русская, и мой национальный язык — русский. Русский язык, как и любой другой, возник очень давно, он помогает людям понимать друг друга, сообща трудиться, обмениваться опытом и знаниями. Если бы мы все разговаривали на разных языках, мы бы не поняли друг друга. Есть даже такое выражение «говори по-русски», то есть

внятно, правильно. Вообще наш язык самый красивый, яркий, богатый. Я горжусь тем, что мой язык русский! И очень рада, что могу его изучать.

Лена РУДНЕВА,  
2 «В» КЛАСС ШКОЛЫ №14



### СОЧИНЕНИЕ «ВЕЛИКИЙ МОГУЧИЙ РУССКИЙ ЯЗЫК»

Я живу в такой стране, как Россия. Государственным языком является русский язык, так как основная часть населения говорит именно на нем. Население очень велико, и поэтому значение языка его в мире очень большое. Многие великие умы были родом из России. Мир узнал таких людей, как, **А.С. ПУШКИН, Л.Н. ТОЛСТОЙ** и многих других. Знание русского языка помогает мне в

общении с окружающими меня людьми. На уроках русского языка я учусь правильно писать, расставлять знаки препинания и многому другому, для того чтобы достойно владеть таким могучим орудием, как родной язык.

Таня ШАЛАМОВА,  
2 «В» КЛАСС ШКОЛЫ №14

Редакция благодарит за предоставленный материал **Е.В. ЗАПОРОЖЕНКО** (средняя школа №14, село Верх-Тула)

Свидетельство о регистрации  
ПИ №ТУ54-00036 от 12 августа 2008 г.  
Учредитель Администрация Верх-Тулинского сельсовета.  
Тираж 2 500 экз.  
Отпечатано в ЗАО «Новополиграф-центр» по адресу: 630005,  
г. Новосибирск, ул. Писарева, 53.

В этом номере газеты «Родные просторы» материалы, отмеченные знаком **Р**, оплачены из средств избирательного фонда кандидата на должность главы Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области Николая Павловича Кононова.